

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolvasó és kiadó:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona

Egyes kerületekben fokozódik az agitáció heve

A jelbirtékek még egy hét áll rendelkezésükre az agitáció és propaganda elvégzésére. Azok a jelbirtékek, akik komolyan számítanak a nép többsége bizalmára s akiknek népszerűsége a választók hatalmas rétegében gyökerezik, komolyan fogják fel hivatásukat és csakugyan szorgalmasan dolgoznak is kerületeikben. Viszont az üljelbirtékek és próbálkozók serege lassan lefaragódik a választások külső kereteiről.

Igy például az a nagy törekedés, ami a nagybaracskai kerületben megindult, ma már mind szűkebb körre szorult. A kerületben csak négyen váltottak ki ajánlási leveket: dr. Láng János keresztény gazdasági párti, dr. Fehér Lőrinc egységes párti, dr. Potz Antal p. ö. min. titkár egységespárti (német) és dr. Ernő Lajos bajai fiskális Kossuth-párti. A négy jelölt közül egy már visszalépett, dr. Potz Antal, ami előrelátható volt, mert komoly társa nem volt.

Dr. Potz Antal próbálkozása a bundarészt kívánságára történt s a sikereség nem vette szívesen a nemzetiségi jelölt felvételét, mert hisz ez csak azt jelentette volna, hogy egyes akarnokok erőszakosan csatlakoznak pártjához. Most tehát már három komoly jelölthez óvadat lea mandátumigényük száma, de valószínű, hogy még ez a száma sem végleges, hanem még ez is te fog faragódni önmagától, amikor egy-egy jelölt raján, hogy nincs komoly tere a kerületben.

Erősen megváltozott a helyzet már a kiskörösi kerületben is, ahol még ezelőtt pár nappal dr. Markó Jenő katolizai járási főszolgabírónak és dr. Mészöly Miklós bajai ügyvédnek még a próbátöztől való visszavonulással is Mészöly Zoltán egységespárti hivatalos jelölt, a kerület 9 éven át volt képviselője ellenjelölt néki állott a kerületben s állt a biztos pártokban. Mára azután kiderült, hogy ezt a a kerületet újabb jelöltek rohanták meg: dr. Vuics Maximilián ügyvédjelölt bajaszentistváni képviselő, dr. Karácsonyi min. tanácsos egységespárti és dr. Pallavicini Hippolit kereszténygazdasági párti. A favorit természetesen most is Mészöly Zoltán nyug. államtitkár, aki óriási többséggel fogja verni esztendősen ellenfeleit.

Walkó külügyminiszter vasárnap Baján és Vaskuton programbeszédet mond.

Dr. Walkó Lajos külügyminiszter fávratot küldött Bajára a főispáni hivatalnak, amelyben jelezte, hogy vasárnap reggel Bajára érkezik és délelőtt 11-kor a Központi Szálloda színháztermében, délután pedig Vaskuton téri programbeszédet. Vasárnap délután a Központban, este a Nemzeti Szálloda előtermében lesz bankett a tisztelőkre.

Megsemmisítette a pécsi ítélőtábla a bajai törvényszék ítéletét a Szaulich—Pál István monostori főjegyző-féle sajtópörben és újabb ítélethozatalra utasította a törvényszéket.

Ez év április 26 án volt utolsó fejeződése annak a sajtópörnek, amelyet Pál István monostori községi főjegyző indított Szaulich Antal hírlapíró ellen egy cikk miatt, amelyet Szaulich Antal a monostoriakól a helyszínen szerzett információja alapján írt. A bírósági tárgyaláson olyan súlyos tanuvalomások hangzottak el Pál István vezetőjegyző kezéről és hivatali működése ellen, hogy azoknak, akik a tárgyaláson részt vettek, az volt az impressiójuk, hogy nem Szaulich Antal hírlapíró a védett. A tárgyaláson az inkriminált kifejezések jó részét behizonyította Szaulich Antal a monostori elöljárókkal, egy passzust nem kívánt bizonyítani, hanem erre előrelépett ajánlott fel a főmagánvádoknak. A bajai törvényszék jóbb Lára főtárgyalási elnök, jelenleg kiközösített járási bírósági elnökével működő büntető tanácsa Szaulich Antalt 8 napi fogságra ítélte, valamint a felmerült büntetői költségek viselésére kötelezte, bár az ítélet indokolásában kizárta a bíróságot.

ag azt, hogy behizonyították veszi azt az ehengzott tanuvalomások alapján, hogy Pál István igazolt a zsidók ellen és hogy Monostor község lakossága elégedetlen a vezetőjegyzővel és működésével.

Az ítélet indokolása még azt is tartalmazta, hogy bűnösnek kellett kimondatai Szaulich Antalt sajtórágalmazás vétségében a következő passzus miatt: „hogy hivatali felelőssége varra Monostor nyakába Pál István főjegyző”: a bíróság megállapította az ítélet indokolásában, hogy ezt a passzust nem seremezheti Pál István, legfeljebb az alispán, — mégis elítélte a bíróság Szaulich Antalt nyolc napra.

A pécsi ítélőtábla november 23 án, kedden délelőtt tárgyalta Szaulich Antal felebbezése folyton est a sajtópört és dr. Krausz Sándor pécsi ügyvéd hűtases becséde és jogi indoklása után a bajai törvényszék marasztaló ítéletét megsemmisítette és új ítélet hozatalára utasította.

Virágozik a kortézia.

A napokban kezdik meg a szavazó igazolványok kiképzését.

A megindult választási mozgalmak egyre szélesebb medret vág magának, folyton nagyobb és nagyobb arányokat üt: a választási helyzet azonban csak a jelölti levek benyújtásával fog tisztázódni. Az ajánló, aláírást tartalmazó gyűjtemények november hó 30-án kell beérni, tehát 5 nap áll a jelöltek rendelkezésére.

De a városi magisztrátus is még igen fontos szerep vár legközelebb és pedig a választói igazolványoknak az egyes választókhoz való juttatása. A város legközelebb elkészíteti ezeket a választói igazolványokat s utána

s legközelebbi napokban megkezdődik a választói igazolványok kiképzése. A főjegyzői hivatal fogja ennek a technikáját megazabálni és lebonyolítani úgy, hogy maga könnyít a saját munkáján, mert mihegyt egy körzetre nézve a csoportosítását elkészült, a hajduk, kézbesítők és hivatalosok után rögtön el is végezteti a kézbesítést, úgy hogy míg az egyik körzetben ki lesznek már kézbesítve, a másik körzetben a választók közül még egyik sem kapta meg igazolványát. Ennek az az előnye, hogy nem marad egyszerre nyakába a nagy tömegmunka, hanem foko-

zatosan készül el a szétosztással az egész városban. December 5 ig minden választóknak kezében lesz a választó igazolványa.

Ha valakinek megkérdelték a kézbesítést, de sikertelenül, akkor a kézbesíthetetlen igazolványokat beszoigáltatják a központba, ahol minden egyes választó kéltő igazolás után ott is megkaphatja. Ha pedig a választás napjáig még így sem kapta meg választójogost bajai egyén a választójogost, akkor is megjelenhetik a szavazóhelyiségben és ha kéltőben tudja választójogostulását igazolni, leszavazhat.

A város legközelebbi falragaszokon is tájékoztatni fogja az igazolványok dolgában Baja választókörzetségét.

A Linetzky-hangverseny.

Kedden este történt meg egyetlen hangversenyt, arias és liturgia estjét Linetzky Bernáth, a budapesti Dobány uccai zsidótemplom viághur, csodabangó főkántora. A hangversenyen szép számu publikum jelent meg, de mégsem oly sokan értek az intelligens városnak a lakosságából, hogy az a jövőben vissza ne riasztana minden vállalkozót a saját költségére való hangversenyrendezésről. Csodálatosan szép erős tenorhangja van Linetzkynek, szinte inkább már a magas bariton határára jár. Linetzky tömör és magasan szárnyaló hangja beiditotta az egész termet úgy, hogy minden zengő hangszert a Nemzeti Szálloda hatalmas hangversenytermében, talánha mérhetetlen erejű viztömeg törtévoins át a pátat s ösönlenc fel-tartózatátataniandul előre. Mindenki megreagelt, amikor Linetzky torzából mindent elsöptően tört elő a hangorkán. Sárta és hatalmazni esendült fel a tapsvihar minden egyes ária után. Kéltőben tetszett a Tosca Cavaradusa áriája, a Zsidó, Anyagin, Der Doppelhänger, Die Haimel, Dar Lenz, Asra, Caro Mio Ben, Waj hulu, szonkivül Goldstein Haschkivenu, valamint a Recé című ima, azonkivül liturgisi énekek, valamint a Turul madár ebes szárnyon Álai repül az országom című irredentis dala. Linetzky kivül Lambert Rózsika koloratúr énekesnő szerepelt. Szép hangjával kellemes feltűnést kellett s meleg, tapsos sikert aratott. Az egyes énekszámkokat Szelenyi István kiváló zongoraművész kísért, aki azonkivül Chopin és Debussy-szerzeményekből mutatott be hangos sikertelt. (tv.)

ZEISS szemüvegek a legjobbak!

Lázár Sámuel látszerész

Receptmunkákat, javításokat legjobban készít

Baja, Vörösmarthy ucca 8.
Központival szemben.
Telefon: 272.

Az építőmester jog-
körét szabályozta
a keresk. miniszter.

A kereskedelemügyi miniszter egy konkrét ügyből kifolyólag 90.468/926. szám alatt a következő elvi határozatot hozta: Az építőmesterek tárgyában a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter által 1884. évi október hó 30-án 46.188 szám alatt kiadott rendelet az építőmester munkakörét olyképen állapította meg, hogy az építőmester az építkezés terén előforduló minden munkát önállóan láthatja el. A munkakörnek ez a megállapítása, amely (mindennemű építőmunkát felőle, az építőmestertől kívánt szűkebb körű ismeretekre alapul. Aból, hogy az idézett rendelet az építőmester munkakörét mindennemű építőipari munkára kiterjesztette, szükségszerűen következik, hogy az építőmesteri iparra szóló iparrendély alapján az építőmester nemcsak az építőmesteri munkakör teljességét felőle építőipari munkát végezhet, hanem tevékenységét az építőiparnak egy-egy szűkebb munkakör ágára is korlátozhatja, nevezetesen végezhet az építőiparnak egy-egy szűkebb munkakör ágán túl nem terjedő építőipari munkát is, így végezhet pl. ácsmesteri, vagy kőfaragó munkát is, valamely más meglévő, vagy más által emelt épületen.

Az építőmester munkakörének az említett módon való megállapításából következik az is, hogy akkor, amikor az építőmester az általa vállalt épületen ácsmesteri, vagy kőfaragómesteri munkát végez, ennek a munkának a végzésére nem az 1922. évi XII. t. c. 45. §-a alapján, készítményének teljes előállítására címén jogosult hanem azért, mert az építőmester munkaköre olyképen van az idézett rendeletben megállapítva, hogy az mindennemű építőipari munkára kiterjed. Az építőmesternél az 1922. évi XII. t. c. fentebb idézett 45. §-a csak abban az esetben kerül alkalmazásra, készítményének teljes előállítását célzó munkáról csak akkor lehet szó, amikor az általa emelt épület teljes elkészítéséhez szükséges, de nem az építőipar körébe vágó munkákat, pl. az épületen előforduló asztalos, lakatos, szobafestő, stb. munkákat végeztet. Ezeket a munkákat az építőmesterek az építőiparra szóló iparrendélyek alapján csak az általuk végzett építőipari munkák teljes előállítására céljából, pl. az általuk emelt épületen végezteshetik, ellenben az általuk végzett építőipari munkáktól függetlenül nem végezhetik és végzésüket nem is vállalhatják.

— Budapestre utazott a főispán. Balku Gyula főispán szerdán délelőtt Budapestre utazott, ahonnan pénteken tér vissza.

Egészségügyi előadás és gyermek-ünnepély a józsefvárosi iskolában.

A városi tisztifőorvosi hivatal tervbe vette, hogy egészségügyi előadások keretében megkísérli a város lakosságát felvilágosítani azon higiénikus kívánalmakról, amiket minden embernek a saját jól felgondolt érdekében, valamint az egyetemes érdek szempontjából szem előtt kell tartania és meg kell tartania.

Ilyen egészségügyi előadás sorozatot indított meg a tisztifőorvosi hivatal, amely a múlt vasárnap akarta megtartani első ilyen előadását, de mert kevesen jelentek meg rajta, azt a most következő vasárnapra, vagyis november 28-án délután négy órára halasztotta, amikor is a Józsefvárosi iskolában kis gyermek-ünnepélyvel kötik össze ezt az előadást.

Az ünnepély programján szerepel egy énekszám és egy kisgyermek szavaltat, amit az iskola növendékei mutatnak be, utána az iskola egyik tanítónője tart beszédet, melynek végzetével következik az igazi program: az egészségügyi előadás, amikor is dr. Burtik Andor városi tisztifőorvos a tisztaságról és a rossz szokásokról tart népszerű, felvilágosító s a népet kioktató előadást.

Ezek után most már az volna a fontos, ha minél többen, vagy legalább is a Józsefváros egészségügyi lakossága elmenne és meghallgatná ezt az előadást, amelyre belépőjegy nincs, s így mindenki ingyen szerezhethet magának egy kellemes délutánt.

latok kifogástalan teljesítése és átvétele után Baja város tanácsa fogja kiutalványozni. Forgalmi adó külön fel nem számítható, azt a vállalkozó a II. és III. fokú nyugtábellyel együtt vonja le. A városnak jogába áll az ajánlatok közül tetszés szerint választani, sőt egyes munkálatok foganatosításától elállani. Netáni per esetére a bajai kir. járásbíróság illetékességét köti ki.

Friss ibolya

a bajai piacon és uccákon

A bajai helipiacon, de meg más napokon is az utóbbi időben gyakran hangzik fel ez a kiáltás: friss ibolyát, tessék!

És ebben csakugyan nincs tréfa. Talán a Golf-áram biciklivel kiutából, vagy valami más abnormalitás történt az időjárásban, elegendő a huzat, olyan meleg enyhe tavaszias idő járja, amilyenre a legöregebb Madách uccai óz szakállas hívők sem emlékeznek. Még a messzi havasokban is ki-virágzottak a fák, nyitk az ibolya s igazán nemcsoda, ha most a bajai uccákon mind süröbben hangzik végig a tavasz üdését sejtető portéka kiáltás:

— Friss ibolyát, tessék. Egy csokor kétezer korona!

Most is kis, úde apróság, pöttyön uccavirág volt az, aki a virágai kínálta, unszolta. Kosara tele volt most mindenben nyitott, illatos ibolyával. Egy másik maszatos proietárleányka tányérban vízbe fektetve kínálgatta a mezőkön és temetők szélén szedett ibolyát. A siető emberek meg-megállnak egy pillanatra. Ibolya november utó-ján? Különös. Sőt csodálatos. Nyomorúságos életünk misztériuma.

— Adjon nekem... tessék ideadni!... Hangzik sürűn a vevőszándék. Öreg bácsi tér oda régi módi öltözetben, de ugylátszik, ifjú szívvel. Két csokrot vásárol s egymás után számolja le a gyűrt ezer koronásokat. Utána mások következnek: fiatalleány, egy hölgy, kisleány. A virágos kosár meg csak ontja az ibolyacsokrokat, míg egyezzerre csak azt veszi észre, hogy kifogyott. Meg-türesedett.

— Friss ibolya, csak kétezer!

Vidám szellő suhan végig a főuccán. A tavasz játszik a közeledő téllal, vagy csak a télapó szakállával. A tél nem tud erőt venni a napsugarakon a fakeskedők nagy elkeseredésére. De mi érezzük, hogy a tél csak itt leselkedik a közelben s időnként az ősz nyirkossága nagyokat kóp a meleg napsugarakra. A sarkon most másodszer jelentek meg az ibolyák. Március van november végén. Az Isten is, az időjárás is segítségére van a szegény embernek.

Bácska legnagyobb áruháza

Zádor Bazár

ahol minden kapható.

Nagy választék beszélő gépekben.

Ujdonság
utazó
aparátus
28x23x12 cm.



Ujdonság
kézi
táskában
műbőr huzat

erős szerkezet, 30 cm.-es lemezt is játszik. A legjobb alumínium hangdobozzal felszerelve 6 drb 25 cm.-es tetszés szerinti kétoldalú lemezzel és 200 drb túvel:

1 500 ezer korona.

Ez árban a fényüzési adó is befoglaltatik.

Lemez ujdonságok nagy raktára. — Miklphone 650.000 K.
Jazz-Band a zsebben! Jazz-Band a zsebben!

A szegény kis diákok krisztkindlijének beszerzésére versenytárgyalást hirdet a város.

Közöltük már, hogy Baja városa erős szociális érzéstől áthatva az idén hetven millió koronát fordít a szegény tanköteles gyermekek téli ruhával és cipővel való ellátására.

A magisztratus ezért mintegy 262 pár cipő, 74 drb nadrág, 81 drb szvetter, 10 drb télikabát, 75 drb leányruhának való 188 m. parchet és 50 drb berliner kendő szállítására árlejtést hirdet és felhívja a pályázni óhajtozókat, hogy a ruházati cikkek szállítására vonatkozó 20.000 K-ás bélyeggel ellátott irásbeli zárt ajánlatukat 1926. évi november hó 26-án

délelőtt 12 óráig az anyag-mintával felszerelve, Baja város közgyámi hivatalába nyújtsák be.

A 262 pár cipő jó minőségű ma h b x felsőbőrűből, crupon talppal, gipsz talpbéllel és vas pátkóval, a 74 drb nadrág nehéz stroux anyagból, a 81 szvetter jó minőségű berliner fonálból kötve, a 10 drb téli kabát erős posztóból, bélelve, továbbá a leányruhának való parchet és a berliner kendő jó minőségű anyagból szállítandók.

Az összes ruházati cikkek mérték szerint készítenők.
A vállalati összeget a munká-

Miklphone
szegény
rádióállványt
BRM
Baja, Szt. Péter 4. sz.

B. 1526/10
Árverés

Alulról...
1881: L...
1926. C...
következ...
csodálatos...
bos Sánd...
tozó és...
14...
ingóságok...
és rövid...
eladának.

Csodálatos...
Kossuth...
Lajos ucc...

Mely...
1926. évi...
Háromszá...
megtaratá...
hó 1-6...
katáridő...
és ahhoz...
venni sz...
ezennel o...
meg, hogy...
az 1881...
LX. t. c...
mellett, a...
legfőbb...
tém becsá...
el fognak...
adatni.

Ame...
ingóságok...
foglaltat...
jogot ny...
az 1881...
mében...
elrendel...
tálik.

Mohács...
Béla s. k...
végrehajó.

Tégl...
Rosent...
Mohács...
szág...
gyár...
egyed...

Poll...
fakere...

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

IRODA: HAYNALD UCCA 13. — TELEFON: 26.

D. G. T. pécsi kőszénbányák képviselete. **Bécsi gázgyári diókokszt kizárólagos eladása.**

Allandóan raktáron ujonnan épült dunaparti raktárakban: bécsi diókokszt, elsőrendű szalon porosz szén, pécsi kovácsszén és különféle üzemi szenek nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi árakon.

URANIA MOZI.

1926. nov. 27-én, szombaton
d. u. 6 és este fel 9 órakor.

72 perces nevető orkán.

Egy asszony — két férj.

A XX. század felesleges emberének tragédiája 6 felvonásban.

Főszereplők: Paul Wegener és Olga Tschenova.

Ezt megelőzi:

Szeknyás vőlegény.

A szezon legsikerültebb vígjátéka 8 felvonásban.

Főszerepet játsza a népszerű komikus Reginald Denny.

Hiradók.

November 28-án vasárnap
d. u. fél 4, 6 és fél 9-kor.

Világégés

Bájos szerelmi történet a világháború idejéből 7 felv.

Főszerepben Blanche Sweet és Ben Lyon.

Ezt megelőzi:

Rin-Tin-Tin Éjféli látogató.

Romantikus történet a nap-sütötte Kaliforniából 7 felvonásban.

Főszerepben: a nagyszerű „kutyaszínész”

Rin-Tin-Tin.

Hiradók.

A CORSÓ MOZI

még e hónapban megnyitlik.

Molnár Ferenc ismét válik a harmadik feleségétől is.

E héten lesz Budapesten a Magyar Színházban a legújabb Molnár Ferenc premier-amikor a Játék a Kastélyban című vígjáték kerül színpadra. Evvel a premierrel kapcsolatban most igen érdekes pletyka kering a fővárosban. Arról suttog a fuma, hogy Molnár Ferenc, több rendbeli válás után ismét elérkezett oda, hogy legújabb feleségétől is válik. Első feleségétől, Vészi Margit újságíróntól sok-sok évvel ezelőtt elvált Fedák Sári kedvéért.

Ekkor egy tizenkétéves nagy szerelem kezdődött, amelynek koronájaként Molnár Ferenc és Fedák Sári azzal lepték meg Budapestet, hogy egybekeltek. De Fedák Sári emlékiratai szerint úgy, hogy a házasságban is megiegyen a feleknek a kellő függetlensége. Ezen az alapon nem is kötözték össze, Fedák a Személynök utcában lakott, Molnár Ferenc pedig Budán a Zsigmond utcában.

E furcsa házasság azonban nem sokára botrányra végződött, megindult a nagy elválási herceburga, amelynek eredménye egy szenzációs tárgyalás és Fedák Sári részére 30 000 dollár plusz volt. Molnár Ferenc elvette a fiatal Darvas Lilit, egy fővárosi orvos híres drámai színésznő leányát, aki előbb Berlinben botrányt rendezett Molnár Ferencel a nyílt útcán, aki második házasságának tulajdonképeni bontó oka volt és az ötven év körüli férj fiatal hitvesével a Lidóra utazott Reinhardt Miksa társaságában. De meg van írva a sors könyvében, hogy a szerelem elszáll és úgy látszik valóban elszállt, mert a legújabb Molnár-pletyka szerint a házastársak ezuttal is elválnak és a fiatal Darvas Lilit Reinhardt Miksa veszi el, aki pár évvel ezelőtt vált el szintén nagy botrányok között feleségétől Pozsonyban. Ezután a cserebere után mi más címet lehetne adni a legújabb Molnár vígjátéknak, mint azt, hogy Játék a házasságban.

Az új bevallásnál mérsékelik a házasdót. A hivatalos lap közli a pénzügyminiszter körrendeletét, melynek értelmében minden háztulajdonos köteles november havában háza nyers bérjévedelméről, illetőleg haszonértékéről bevallást adni. Mentések a községekben legfeljebb három lakásrészről álló házak, amelyekből semmi sincs bérbeadva. Az új bevallásnál az adót már az 1927. évre mérsékelni fogják. Ezért nem kell új bevallási ívet adni kis- és nagyközségekben, azokról az épületekről, amelyekben semmi sincs bérbeadva, haszonértéket 1926-ban már megállapították és a lakrészek száma sem változott.

HIREK.

A bajai választási biztosok. A pécsi ítéltábla dr. Felix Antal táblai elnök prezidálásával megtartott teljes ülésen a decemberi országgyűlési képviselőválasztásokhoz Bajára választási biztosul dr. Bertik György táblabíró bajai törvényszéki elnököt, helyettesül dr. Nagy Miklós járásbírósi elnököt rendelte ki. Bijan a választási elnök, úgy mint minden múltbani választáson is, Amier Antal, a tanítóképző igazgatója lesz. A városban azonban egyébként most dolgoznak a választási bizottság és szavazatszedő küldöttség összeállításán.

Az egységes párt intéző bizottsága értesíti a választókat, hogy a kerületi értekezlet a pártelnök betegsége miatt egyelőre elmaradnak.

A siklósi választási biztos. A siklósi kerületben a decemberi országgyűlési képviselőválasztáshoz a pécsi tábla helyettes választási biztosnak Jóob Imre siklósi járásbírósi elnököt rendelte ki.

Licéális előadás. Ma legelterjedtebb irodalmi műfaj a regény. Szegénynek és gazdagnak egyaránt kedvelt otthoni szórakoztatója Mészáros Gellért cizt. tanár ennek fejlődéséről ad számot vasárnapi előadásában, a gimnáziumban. Jevyek Kollár, Wagner urak és az Új Élet könyvkereskedésében már kaphatók.

A bajor Nemzeti Kaszinó műsoros házi estélye. A bajor Nemzeti Kaszinó november 27-ikén, szombaton este fél 9 órai kezdettel táncos egybekötött műsoros, családias házi estélyt rendez a tagársak és azok családjának részvételével. Az estély műsora a következő: 1. Végvári: Eredj, ha tudsz... 2. Szavallja: Bőröcz Irén k. a. 2. Utí emlékek. Elmondja dr. Torday Anyos ciztercita reálgimn. igazgató. 3. Schumann: Papillóns. Zongorán előadja: Reeska Ilona k. a. zongoraművész. A kaszinó elnöksége felkéri az estélyen megjelenteket, hogy lehetőleg az estélyi ruhák mellőzésével vegyenek részt az estélyen.

Téves csodárverési hírdelmény. A tegnapi közölt csodárverési hírdelmény dátumát tévesen közöltük, mert a Szent Antal u. 45. sz. a. csodárverőmeget képező különféle fűszer és rövidáru cikkeket és boltberendezési tárgyakat nem december 10-én, hanem december 2-án fogják elárverezni.

Nemzetközi árumintavásár Bécsben A bécsi nemzetközi vásár igazgatósága az 1927. évi tavaszi vásár időpontját március 13—19. napjaiban állapította meg. A vásáron való részvétel bejelentésének határideje 1926. december 31. Bejelentőlapok kaphatók a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál.

Az idén nem ül össze az adófelszámolási bizottság. A bajai pénzügyigazgatóság területén alakult adófelszámolási bizottságoknak november 15-én kellett volna megkezdniük működésüket. Egy pénzügyminiszteri távirati rendelkezés azonban, ami a pénzügyigazgatósághoz érkezett, a pénzügyminiszter további rendelkezéséig felfüggesztette az adóvető bizottság működését, mire a pénzügyigazgatóság a távirat értelmében intézkedett, hogy a bizottságok ne kezdjék meg munkájukat. Valószínűleg ebben az évben nem is fűnek össze az adófelszámolási bizottságok.

Egy vármegyeyel tisztviselő bűnpöre. A bajai törvényszék november 29-én tárgyalja annak a vármegyeyi tisztviselőnek a bűnpörét, akit avval gyanúsítottak meg, hogy egy önmaga által készített felbontás alá Csernetics István compai földbirtokos, vármegyeyi törvényhatósági bizottsági tagnak a nevével írta. A királyi ügyészség közokirattal megadta a pécsi tábla számára üldözendő rágalalmazás bűntettével vádolja. A tárgyalás 29. é. d. e. 10 órakor lesz.

Szocialista népgyűlés Tegnap, szerdán este hét órakor tartotta meg programbeszédét dr. Faragó László, a budapesti Corvin-Testvérek nyomdai üzem vezetője a Munkás-Ötletkötőben. A gyűlésen kb. 300 főnyi munkás jelent meg. Dr. Faragó a politikai rendszert és a választásokat ismertette. A gyűlésen a rendőrhatalóság képviselőiben Trenka Kálmán renforgótanácsos vett részt. — Ugy tudjuk, hogy Faragó László egyelőre Budapestre utazott.

SPORT.

Baja-Pécs c/a.

Vasárnap, f. hó 28-án a Pécsi S. C. jöképességű csapatát látja vendégül a BSE. Kíváncsian nézünk a mérkőzés elé, mivel a pécsi együttes ma a kerület legjobbjai közé tartozik és a BSE is kétségkívül respektabilis erőt képvisel. A győztest előre megtippelni szinte lehetetlen, kerüljünk ki azonban bármelyik fél győztesként, egy bizonyos, hogy a mérkőzés szép sportot fog nyújtani és a győzelmet csak erős küzdelem után fogja tudni magághoz ragadni bármelyik fél. Részükről eldöntetlent tippelünk.

Házikoszt

Ebéd vacsora 28.000 korora naponta jobb izr. családnál. Értekezhetni: **Mátyás királytér 8., emeleten** Ugyanott egy fiatal ember részére lakás kapható.

Mi a nagy szívesen rádillanyt
BR...
Baja, ...
B. 1526/...

Árverés
Aluliro...
1881: L...
1926. C...
kővelkezt...
csődítme...
véd által...
bos Sín...
törz és...
feleit...
14...
ingóság...
és rövid...
eladatnak.

Hiradók.
Csödel...
Ferenc...
Kossuth...
Lajos u...
Mely...
törvénysz...
1926. évi...
zése foly...
Háromsá...
megtartás...
hó 1-6...
katáridő...
és ahhoz...
venni sz...
czenel oly...
megjegye...
meg, hogy...
az 1881:...
LX. t. c. l...
ben kész...
legfőbb...
tém becsá...
adatni.

Világégés
Ameany...
ingóság...
foglaltat...
jogot ny...
az 1881:...
mében er...
tatik.

Téglaköszobban
Rosent...
Mohács...
szág...
gyár...
egyed...
Poll...
Zsef...
fak...
pható.

Allandó ingyenes géphimző tanfolyam

Eredeti PFAFF varrógépeken mindazon vevőink részére, kik már vettek, vagy venni óhajtanak. Bővebb felvilágosításait üzletünkben szolgálunk.

Bohner és Társai

Telefon 256. BAJA Erzsébet királyné u. 6.
Varrógépek már 200 000 koronás havi részletben is kaphatók.

Cement, cserép, kátránypapír, deszka és építetfa olcsó áron nagy választékban

POLLÁK fakeskedésben

Csőd-hirdetmény.

Alulírott csődtömegmondok ezenel közzétérre tesszem, hogy 1926. évi december hó 2 napján d. e. 10 órakor Baján Szent Antal u. 45. szám alatti csődtömeget képező különféle fűszer és rövidáru cikkeket és holiberendezési tárgyakat fogok elárvereztetni.

Baja, 1926. évi november hó 24. napján.

Dr. Major József
csődtömegmondok.

Esővíz medoncák készítését

legjuttányosabban vállal

Grünhüt és Társa
cimentárúgyár. Telefon 160.

Nov. 22-161 nov. 29-ig
reggel 10 óráig

Dr. Makray László
és Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot,

az ögyeletes gyógyszerértár
vásárlás dolgán is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

Felkérjük a nb. megbizónkat, hogy

csillár-alakításra, cserére, csatlósásra, színezésre már

most adják megrendeléseiket, a későbbi munkatoridás elkerülése céljából, az elismert szakmúdsássi bíró elektrotechnikai vállalatunknak és csillárúgyárunknak.

Alakítás tartamára garámpát köicsőnzünk.

Villanyvilágítási berendezéseket teljes garanciával készitünk el, díjmentes köötségvetéssel készsöggel szolgálunk

Salamon és Komlós

hat. eng. elektrotechnikai vállalat, csillár-, bronz- és fémárúgyár.
BAJA, Vörösmarty Mihály uca 3. Telefon 157.

Harmat-víz

A Hungária gyógyfürrás szén-savval telített vize.

Kellemes üdítő ital!
Legjobb borvíz!

Emésztési zavarokat leggyor-sabban gyógyít! — Vene, hólyag és köszvény betegségeknel leg-eredményesebben használható.

Nagybani eladás

Spitzer Dávid

ásványvízkereskedésben
Baja, Árpád u. 4. Sugovica part.
Telefon 211.

Árverési hirdetmény.

Bichrach Elemér és társai csődtömegbe jelöltözött házi bútorok s. m. bőrtütelek, szalon-asztal, konzol-ütkör, stb. továbbá irodabútorok, irógép, góziámpák, vaskályhák, 3 db M nimax tüző-ötő-készülék, Sicmi, gömbta-mérce, apt- és ablak-vasalások, kilincsek, szögek, csavarok, tixeden mérleg, üvegezett batár, 2 lö-nzerszám, kézi fűcsendő stb. a csődválasztmány határozata folytán 1926. november 29. napján, és-pedig d. e. 9 órakor Szeesényi-uccs 11. sz. a. d. u. 2. órákor pedig köadók ftelepén: Tóth Károla uca 37/a sz. a. nyilvános szóbeli árve ésen, tőelenként, azonnali készpénzfizetés melletti becsértéken alul is el fognak ár-vezeteni. A végigért veveláron felül a 3% vagyónáruházási illetéket is a vevő fizeti.

Az eladásra kerülő ingák a fenti helyeken, napként 9—12. és 3—5. között megtekintetők. A részletes árverési feltételek és a csődteltár a tömegmondok irodájában betekinthető, másolatok 50 000 K-ért ugyanott kaphatók.

Dr. Beldi Béla

Bayvéd, csődtömegmondok.

Száraz akácfa,

és más tűzifa, valamint dunai homok a legelőnyös-sebb napi áron hazaszállítva kapható

Katanics Antalnál

Erzsébet királyné u. 96. sz. alatt és gázgyár melletti telepen
Telefon 91. Telefon 91

Villanyvilágítási és erőátviteli

berendezését, elismert szakszerűen készíti a legmesszebb-menő szavatosság mellett

Bohner és Társai

hatóságilag eng. elektrotechnikai vállalat
Baja, Erzsébet királyné u. 6 Telefon 256

Kötségvetéssel, szakszerű felvilágosítással díjmentesen állunk rendelkezésre
Nagy választékú csillárúgyári raktár megtekinthető
veteikényszer nélkül.

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

Fordson amerikai traktor

Szánt, csépel, morosol, darál, stb. stb. — Kapható
Salamon Sándor gépgyár Baja,
Telefon 157.

Traktor olajok, alkatrészek.

Megjött a világmárka

legkedvezőbb részletfizetésekre.

New-Hudson

angol motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek
kötőgépek, irógépek.

Szakszerű beszerzési forrás és javítás

Fränkel és Horváth

Budapesti-ut 15.

I. rendű „Retorta“ rostált

Bükkfaszén

nyitva és csomagolva legolcsóbban

csakis

Spitzer Illés

mész, cement, faszén kereskedéséből
kapható. Budapesti-ut 9.

Telefon: 121.